

# 北京城市副中心报



2023年2月8日 星期三 农历癸卯年正月十八 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

## 赵磊在城市副中心(通州区)警示教育大会上强调

# 以案为鉴以案促改以案促治 推动全面从严治党向纵深发展

本报讯(记者 陶涛)昨天上午,城市副中心(通州区)召开“以案为鉴、以案促改”警示教育大会。市委常委、城市副中心党工委常务副书记、管委会常务副主任、区委书记赵磊强调,党的二十大对坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程进行了全面部署。通州作为北京城市副中心,必须带头抓好落实,始终以赶考的清醒和坚定,深入贯彻落实党的自我革命战略思想,坚持以案为鉴、以案促改、以案促治,推动全面从严治党向纵深发展,为北京城市副中心高质量发展提供有力保障。

与会集体观看了警示教育片《歧“陆”人生》。会上通报了去年全区警示教育大会以来受处分的处级干部名单。

赵磊剖析了一年来的典型案例和巡察、日常监督发现的突出问题,主要存在在贯彻党中央、市委、区委决策部署上打折扣;漠视侵害群众利益问题;违反中央八项规定精神问题屡禁不绝;违反组织原则现象依然存在;

管党治党政治责任落实不力等五个方面。

赵磊强调,前车之鉴,后车之鉴,要深刻汲取教训,深挖违纪违法问题根源。党员干部要把理想信念贯穿工作各方面全过程,在副中心建设的伟大事业中实现人生价值;始终牢记全心全意为人民服务,以实际行动回应群众关切;恪守“亲”“清”正道,真正做到秉公用权不徇私、依法用权不逾矩、廉洁用权不妄为。全区各级党组织要进一步增强管党治党的责任感紧迫感,对党员干部做到真管真严、敢管敢严、长管长严。

赵磊强调,要勇于自我革命,推动全面从严治党向纵深发展,重点抓好五个方面工作:

一是切实加强党的政治建设。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断筑牢忠诚干净担当的思想根基。严格执行市委关于维护党中央权威和集中统一领导的规定,推进政治监督具体化精准化常态化。严明政治纪律和政治规矩,坚决防止“七个有之”。把落实好习近平总

书记视察北京、视察副中心的重要讲话精神,市委、市委关于城市副中心建设的指示要求作为重大的政治任务常抓不懈,高质量推进城市副中心建设。

二是完善党的自我革命制度规范体系。各级党员干部要在副中心建设的洪流中始终保持政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,永葆共产党人政治本色。进一步健全全面从严治党责任体系、权力监督制约机制。不断完善反腐败工作体制机制,发挥政治巡察利剑作用,深入推进新时代城市副中心党的建设新的伟大工程。

三要压实管党治党政治责任。把提高对“一把手”和领导班子的监督实效摆到重要位置,切实发挥以上率下的头雁效应。严肃认真开展党内政治生活,充分用好问责“利器”,努力形成管党治党的强大合力。各级“一把手”要带头落实“第一责任人”责任,做到严于律己、严负其责、严管所辖,不断营造城市副中心风清气正的良好政治生态。

四是坚持以严的基调强化正风肃纪。锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决防止“四风”反弹回潮。重点整治形式主义、官僚主义问题,紧盯工作中层层加码、麻痹松懈、任性用权、担当不作为等问题,科学精准靶向纠治。按“三个区分开来”的要求,用好“四种形态”,积极鼓励广大党员领导干部在副中心建设中自信自立、勇挑重担。

五是坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。坚持一体推进“三不腐”,以零容忍态度反腐败。严肃查处政治问题与经济问题交织的腐败案件,持续深化政法、国企、规自、市场监管,以及农村基层等系统和领域反腐败工作。要不断完善党内监督体系,把不能腐的笼子扎紧扎牢。加强廉洁文化建设,用“运河清风”滋养身心。

城市副中心党工委管委会和通州区领导孟景伟、赵玉影、张德启出席。市纪委市监委有关同志到会指导。大会以视频形式开到全区级以上干部。



协同发展绘新篇

本报讯(记者 曲经纬)日前,国家工信部公布第四批国家级“专精特新”小巨人企业名单,中航试金石检测科技(大厂)有限公司榜上有名,至此已有3家国家级“专精特新”小巨人企业落户大厂,涉及材料检测、机械制造等领域。

中航试金石检测科技(大厂)有限公司是一家服务于航空航天等众多高新技术领域,同时面向社会的专业化检验检测机构,位于大厂潮白河工业区南部。

昨天,记者走进中航材料疲劳测试车间,身穿深蓝色工作服的工程师正在多台检测仪器前穿梭,时而紧盯电脑屏幕上的数据,时而转到测试机前核对实验单。记者看到,一台疲劳测试机两个金属夹具正夹着长方形复合材料的两端高频次拉伸。该材料摸起来手感并不软,但在测试机器上如橡皮筋一样有一定的柔韧性。旁边计算机系统则清晰显示各项数据值。

“实验次数目前已达到56万次,终止次数是100万次。断裂或者未断裂都会为该材料的后续使用提供参考。”这位工程师说,“疲劳测试机器并不局限于某一种材料,像水泥、飞机地板、螺旋桨材料等均可测试。”

中航试金石检测科技(大厂)有限公司利用先进的检测设备和完善的检测体系及技术,能高水平分析、综合评价材料性能,并具有前沿的科研创新能力。检测涉及疲劳、持久、化学、结构、环境等13个专业,每个大专业还要细分检测类型。记者采访时,目光所及,29台疲劳测试机日夜不息。相关负责人告诉记者,公司13个专业所有测试仪器春节期间不停机,最长检测时长达4年。

目前,该企业拥有发明专利6项,实用新型专利11项,软件著作权26项;二期项目正在加快建设,建成后企业在航空发动机检测内容领域整体评价水平能跻身国内前三。

2022年,国家工信部印发《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》,将优质中小企业认定分为创新型中小企业、专精特新中小企业和专精特新“小巨人”企业三个层次,其中专精特新“小巨人”企业位于产业基础核心领域、产业链关键环节,创新能力突出、掌握核心技术,细分市场占有率高、质量效益好,是优质中小企业的核心力量,其认定标准最高,需同时满足专、精、特、新、链、品六个方面指标。

近年来,大厂县紧紧抓住北京非首都功能疏解的“牛鼻子”,承接北京“容不下、离不开、走不远”的功能,在京津冀协同发展重大国家战略机遇期,以打造北京城市副中心后花园为定位,不断优化产业布局,积极培育一批高新技术企业、科技型中小企业,在服从服务国家大事中顺势而为、借势提升。

截至2022年底,大厂县拥有国家级“专精特新”小巨人企业3家,主要涉及数控装备、测试检测、机械制造等领域,其中国家级“专精特新”重点小巨人企业2家。拥有北京三重铝业(大厂)有限公司、美仪电器有限公司等省级“专精特新”中小企业32家。中小企业创新能力和专业化水平不断提升,将助力大厂实现产业基础高级化和产业链现代化,促进企业转型升级和高质量发展。

大厂国家级「专精特新」小巨人企业增至3家



深入学习贯彻党的二十大精神

北京城市副中心生机勃勃

人勤春来早 冲刺开门红

聚焦医产协同 集中优势资源 高标准建设医产协同示范区

## 副中心鼓励医药健康产业十条措施重磅出台

本报记者 赵鹏

为进一步促进医药健康产业高质量发展,今后副中心将重点支持以生物创新药为主的创新药品、以进口替代的高值耗材为主的高端医疗器械、前沿诊疗技术、AI+医疗健康、相关生产性服务业,以及形成医产协同效应的医疗机构。

《北京城市副中心关于鼓励医药健康产业发展的十条措施》(以下简称《十条措施》)日前出炉,提出一系列补贴支持举措。其中规定,医药健康企业最高贴息贷款额度达1亿元,一类化学药、一类生物制品和一类中药等完成Ⅲ期临床试验进入产业化阶段可给予最高3000万元奖励。

### 建设实体性研发中心可奖励千万

医药产品加速创新,加快产业价值实现。

面对新药研发的“浪潮”,《十条措施》将支持产品产业化进程,对开展生物创新药、生物类似药、化学仿制药、经典方中药等临床试验并在本区产业化的企业,按照完成I期、II期、III期临床试验的不同阶段给予奖励,分别给予最高1000万元、2000万元、3000万元的奖励,对于区外进行研发在本区实现产业化的企业,视项目产业化情况,可直接按照III期临床试验标准给予最高3000万元奖励;(下转2版)



一方健康谷致力于打造城市副中心标志性的医疗健康智慧园区,助力副中心医药健康产业发展。(资料图)记者 常鸣/摄

线上线下招聘会 直播带岗

## 城市副中心今年推送不少于10万个工作岗位

本报记者 陈强 通讯员 冯洋

### 线上线下招聘会“供需两旺”

正月十一这天,新华街道办事处门前的小广场一大早就人头攒动,很是热闹。这是要办啥活动?清早锻炼的居民们凑上前一看,原来是场招聘会,人力资源服务、精密仪器、酒店餐饮、保险、物业等15家企业到场参会,提供74类就业岗位。

“之前因为疫情原因,招聘活动大多以线上方式进行,线下活动比较少。本市全面恢复举办现场招聘会之后,城市副中心积极响应,这是今年首场。”通州区人力资源公共服务局副局长马旭涛说,“别看规

模不大,但是来应聘的求职者可不少,市场复苏明显。”

40多岁的河南人李亚萍,已经在北京从事家政服务5年了,前一天夜里才下火车的她,当天一早就赶来参加招聘会。“今年想到物业公司谋一份保洁员的差事,收入更有保障。”李亚萍说,疫情这几年,现场招聘减少,很多时候都是靠着老乡关系介绍工作,远不如招聘会这种面对面沟通来得直接,“有啥不明白的,咱当面就能问清楚。”转了半小时,她就找到了心仪的工作。

马旭涛说,通州区已正式启动2023年“春风行动暨就业援助月”专项活动,将持续到3月份,全区各级公共就业服务机

构将陆续举办各类招聘活动。除了线下招聘会,通州区人力资源和社会保障局还通过“通州就业服务”公众号推送招聘信息和就业指导,求职者不仅能在现场投递简历,还能查阅保险、档案、失业等方面的政策解读。

### 用人单位实现“零费用”揽才

“新的生产线即将建成,现在我们急需招聘400多名研发人员和产业工人,最好放假就能来一批参加培训。”春节前夕,通州区人力资源公共服务局工作人员杨兰接到了甘李药业人力资源部经理杜金的电话。(下转2版)

## 城市副中心 地面公交提质增速

详见2版

## 副刊·文化

